
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 01 
 

Satuan Pendidikan   UPTD SPF SMPN 5 Liliriaja Kelas / Semester IX / Ganjil 

Mata Pelajaran IPS Alokasi Waktu 4 x 40 Menit ( 2 Pertemuan ) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah Proses pembelajaran selesai , peserta Didik diharapkan mampu : 

- Memperjelas pengertian perubahan sosial budaya 

- Mengkategorikan bentuk perubahan sosial budaya 
- Menemukan faktor pemyebab dan penghambat  perubahan sosial budaya 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

1. Tahap persiapan  

a. Guru mengarahkan peserta didik untuk mengaktifkan aplikasi Whatshapp , google formulir dan quizizz 

b. Guru memastikan komunikasi antara guru dengan Peserta didik  dan antara peserta didik  dengan 

peserta didik yang dilakukan dengan menggunakan aplikasi Whatshapp 
c. Bagi peserta didik yang tidak memiliki akses internet, maka diberikan materi dan LKPD secara 

langsung dan tugasnya dikumpul setiap 1( satu ) Pokok Bahasan  selesai . 

 

2. Kegiatan Pendahuluan  

a. Guru mengucapkan salam , mengajak peserta didik berdoa bersama , mengecek keaktifan peserta Didik 

serta kesehatan peserta didik beserta keluarganya. 
b. Guru memberikan motivasi kepada peserta didik agar tetap semangat belajar  dari rumah ditengah 

pandemi Covid 19, selalu menjaga kesehatan dengan selalu memakai masker, menjaga jarak dan rajin 

mencuci tangan . 

c. Guru melakukan kegiatan apersepsi dengan meminta peserta didik mengemukakan pengetahuan awal 
tentang perubahan sosial budaya. 

d. Guru memberikan informasi mengenai topic pembelajaran, tujuan pembelajaran dan penilaian . 

e. Peserta didik dibagi menjadi 6 kelompok . 
 

3. Kegiatan Inti 

Melalui Aplikasi Whatshapp : 
a. Peserta Didik diberikan tayangan gambar atau video  yang berkaitan dengan perubahan sosial budaya 

b. Peserta Didik menyampaikan hal-hal yang tidak dipahami dari pengamatan gambar atau video tersebut 

dan merumuskan pertanyaan berkaitan dengan materi perubahan sosial budaya. Guru menyaring  5 

sampai 7 pertanyaan  Peserta Didik yang relevan dengan tujuan pembelajaran dan dijadikan sebagai 
tugas bersama.Kemudian tugas tersebut diinput kedalam aplikasi google formulir untuk dikerjakan 

peserta didik secara kelompok . 

c. Peserta Didik secara berkelompok membagi tugas mengumpulkan data dan informasi melalui website 
dan portal rumah belajar  untuk mengerjakan tugas yang ada dalam aplikasi google formulir yang 

berkaitan dengan pengertian perubahan sosial budaya, bentuk-bentuk  perubahan sosial budaya , faktor 

penyebab dan penghambat perubahan sosial budaya dan lain-lain. 

d. Peserta Didik mengolah data dari berbagai sumber dan mengambil kesimpulan jawaban dari rumusan 
pertanyaan  dan mengirim tugas kelomponya ke aplikasi goolge form. 

e. Peserta didik melalui perwakilan kelompok mempresentasikan hasil kerja kelompoknya dalam bentuk 

video dalam group Whatshapp dan ditanggapi oleh kelompok lain. 
f. Peserta Didik diberikan penguatan materi dengan mengarahkan mereka untuk membuka channel 

Youtube Rafii Soppeng dan memilih materi perubahan sosial budaya . 

 

4. Kegiatan Penutup 

a. Peserta didik diberikan tes tertulis dalam bentuk pilihan ganda melalui aplikasi Quizizz 

b. Peserta Didik melakukan kegiatan refleksi terhadap materi dan kegiatan pembelajaran 

c. Peserta didik diberikan pesan moral dan informasi mengenai materi yang akan dibahas pada pertemuan 
berikutnya . 

d. Berdoa bersama dan mengucapkan salam 

 

C. PENILAIAN 

Sikap  : Kedisilpinan  Peserta didik mengikuti pembelajaran online 

Pengetahuan : Tes Tertulis melalui aplikasi Quizizz 
Keterampilan : Kinerja proses  dan produk . 

          Tinco , 13 Juli 2020 

Mengetahui : 

Kepala UPTD SPF SMPN 5 Liliriaja     Guru Mata Pelajaran 
 

 

TRUSMINARDI ,S.Pd.M.MPd      H.RAFII ,S.Pd 
NIP. 19690128 199412 1 002      NIP. 19711231 200902 1 004 


